

金城街道

多措并举“惠邻里” 共建共享“美生活”

■本报通讯员 朱晓萌 赵黎

打造“惠邻里”集市 资源集聚带来“烟火气”

“走，一块去集市，我听说今天集市上有惠民价蔬菜，去晚了可就买不到了。”周六一早，家住任城区金城街道开泰花园小区的李大妈就喊着邻居张大妈去了小区中心花园的“幸福集市”。

金城街道整合辖区公益服务与惠民商品资源，每周六上午在各社区按计划循环开展“惠邻里·美生活”公益集市活动。

目前，“惠邻里·美生活”公益集市已在金城街道各社区开展500余场次，有效激发了邻里互助潜力，营造了社区邻里和谐相处的氛围。

构建“美生活”场景 偏好识别拓宽“朋友圈”

“春雨惊春清谷天，夏满芒夏暑相连，秋处露秋寒霜降，冬雪雪冬小大寒。清明之后

是谷雨，你应该跳到谷雨的格子里，小暑之后是大暑，我应该跳到小暑的格子里。”在金城街道新华社区的“一老一小”美生活场景中，孩子们正在玩一种新式跳格子游戏。

今年以来，金城街道聚焦“一老一小”，深化推进“共建、共治、共享”，在辖区16个社区创建“一老一小”美生活场景。

务队、开泰花园社区的“泰太帮”手工坊美生活团队等。定期组织偏好类活动，为相同爱好的居民们拓宽“朋友圈”，让社区成为社交空间、解压空间、消费空间，促进邻里之间相识、相知、相信、相助。

开展“好家风”建设 三家联动讲出“好故事”

梦园社区聚焦传统文化，将“家家有孝道”融入基层治理品牌，通过“三家联动”，有效促进邻里和谐，化解矛盾纠纷。



近日，任城区古槐街道铁塔社区网格中心联合辖区幼儿园开展“环保小先锋，纸杯大变身”创意绘画活动。

唐口街道 科学管理夏田 力争秋粮增产

本报济宁讯(通讯员 周广慧)进入8月份以来，为预防水稻卷叶螟、枯叶病、稻飞虱等病虫害发生，任城区唐口街道把田间管理作为秋粮增收的关键环节。

当前，唐口街道6万亩水稻正处于生长拔节期，是水稻产量形成的关键时期。针对当前雨水多、降雨促使水稻病虫害流行趋势，街道农委、农技等职能部门立即启动应急响应。

同时，围绕当前雨情、水情和水稻生长情况，街道农业、水利等部门通力协作，及时排灌，针对稻飞虱发生现象，各村(社区)、种粮流转大户采取了用草木灰水和叶面喷施等措施。

目前，全街道6万亩水稻全部得到“托管”防治，长势良好。

安居街道 青春助力 爱心暑托

本报济宁讯(通讯员 冯丹 郭淑平)在这个炎热的暑假，有这样一群充满活力与爱心的大学生，他们放弃了休闲的假期时光，选择投身于任城区安居街道总工会暑托班的志愿服务中。

大学生志愿者们结合乡土文化，在安居街道6处暑托班相继开展了漆扇体验、一盔一带安全常在、扎染体验、祖国旗帜在我心中、“荷”你有约等系列志愿活动。

喻屯镇 “书博会”进农家书屋

本报济宁讯(通讯员 杨洁)近日，任城区喻屯镇北李村举办了一场别开生面的“书博会”进农家书屋暨共读一本书阅读交流活动。

活动现场，村民们热情高涨，积极参与。农家书屋摆满了各种各样的书籍，涵盖了农业科技、文化艺术、国学经典、历史传记及医疗养生等多个领域。

观音阁街道 科学养生 健康相伴

本报济宁讯(通讯员 李莹 宁玉红 张丽晗)为了普及健康知识，引导社区居民树立健康生活方式，近日，任城区观音阁街道乐鑫社区开展了“科学养生 健康相伴”健康知识讲座。

活动中，主讲人从夏季气候特点出发，用通俗易懂的语言针对夏季容易引发的疾病症状等方面进行讲解。

李营街道 “燕归巢”学子回头看家乡

本报济宁讯(通讯员 汪泉 张坊)8月9日，任城区李营街道联合区人社局开展暑假“燕归巢”学子回头看家乡体验活动。

活动中，李营街道工作人员首先带领学生们参观了辖区企业。在快手(济宁)三农红人孵化基地，同学们深入公司内部，通过企业代表的讲解，详细了解公司的发展历史、发展理念、企业文化以及取得的成就。

南苑街道 公益电影 让居民乐享生活

本报济宁讯(通讯员 张咪)为丰富社区居民的文化生活，近日，任城区南苑街道南新街社区联合济宁市中西医结合医院开展“健康相伴·黄河大集公益放映周”活动。

活动现场，健康义诊与公益电影放映相结合，为居民们带来了一场别开生面的文化健康盛宴。在公益电影放映区，社区精心挑选了优秀影片，让居民们在享受电影带来视觉盛宴的同时，也能从中汲取正能量和健康知识。

南张街道 开展心理健康 知识宣传活动

本报济宁讯(通讯员 颜田田)近日，任城区南张街道宋南村网格中心开展心理健康知识宣传活动。

活动中，网格员通过开展心理健康知识讲座，向居民普及预防心理疾病和如何正确疏导生活压力等相关知识，让居民了解心理健康的重要性。



8月8日，济宁市公安局任城区分局局长冯派出所组织警力在辖区开展防范电信诈骗宣传活动。

活动中，民警通过在各村人员密集张贴海报、发放宣传资料等形式向群众介绍电信诈骗常见种类。并深入浅出地向群众讲解如何防范应对电信诈骗，将安全知识送到群众手中。

移风易俗

二十里铺街道 抵制高额彩礼 倡导文明婚俗

本报济宁讯(通讯员 王秀娟)为倡导健康文明的婚嫁新风，营造和谐美好的家庭氛围，任城区二十里铺街道妇联联合区法院，共同走进河新村社区，开展了以“抵制高额彩礼，倡导文明婚俗”为主题的普法宣传活动。

活动现场，巾帼志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台等方式，向过往群众普及民法典中关于婚姻家庭的相关规定，重点讲解了高额彩礼的危害性以及相关法律法规。法官们还结合典型案例，以案说法，深入浅出地阐述了高额彩礼对家庭和谐、社会稳定带来的负面影响。

协商议事心连心 红色物业大家谈 ——任城区仙营街道探索基层治理新路径

■本报记者 贾凤鑫 本报通讯员 井广东

近日，为持续擦亮“红色物业”品牌，优化提升辖区“红色物业”服务标准化、规范化建设，任城区仙营街道政协联络室组织开展“9号议事”协商活动。

协商会前，考察队实地视察南岱社区博观云著小区“红色物业——37度空间全能管家”服务管理模式，直观深入地了解了“打造红色物业”对于建设幸福家园、提升群众满意度的重要意义。

务内容、居民满意度及面临的挑战与机遇等情况。

“红色物业”融入城市基层治理大格局，有效凝聚了社区、物业、居民、驻区单位等各方力量。应充分整合各类资源力量，强化街道、社区党组织对业主委员会和物业服务企业党建工作的领导和监督。

济阳街道 践行“枫桥经验” “网格+矛盾调解”解民忧

本报济宁讯(通讯员 杜敏)今年以来，任城区济阳街道积极开展基层社会治理“多网融合、一网统管”管理模式，深入践行新时代“枫桥经验”，探索推进“网格+矛盾调解”工作体系建设。

网格创新促和谐，矛盾调解显成效。济阳街道柳行社区积极探索网格创新服务模式，打造“网格+矛盾调解”治理模式，推动实现网格与矛盾调解联动。

通过引入律师、心理咨询师等专业人才，为矛盾纠纷的调解提供了专业、科学的指导。这种模式打破了传统调解方式的局限，它不再受限于固定的手段或部门，而是巧妙地融合了各方资源。

除了矛盾纠纷的化解，济阳街道柳行社区还注重加强安全宣传和法治教育，积极开展“敲门入户”行动，通过多形式的宣传推介，提高居民的安全意识和法律意识。

优化营商环境 助力高质量发展

越河街道

全力打造优质营商环境

本报济宁讯(通讯员 李义)今年以来，任城区越河街道以“三化”为抓手，不断强化服务意识，提升服务效能，助力纾困解难，全力打造优质营商环境。

提升服务效能，强化“一窗受理”。创新服务模式，打造全科便民服务中心，实施“一窗受理 全科服务”。

突出项目重点，推进招商引资。通过加强宣传、服务下沉等方式，开展“打造优质营商环境”活动，认真研究落户企业阶段发展指标，经济办实时跟进。

持续优化营商环境工作实施方案等一系列保障企业发展的政策，通过减免房租、加强用工保障等方面支持企业生产。

优化营商环境，服务实体经济。完善健全营商环境企业服务队，深入开展“宜企同行”专项行动，定期下社区、进商圈进行走访调研。